Lycee El Hedi Ben Hsin Jendouba
devoir de contole N° 3

Exercice n°1

Choisir la réponse exacte. Aucune justification n’est demandée.

. -(2 o[22
1. Dans une base orthonormée, on donne U etV alors :
32 6
a) l]et \7 sont colinéaires

b) Uet V sont orthogonaux c) Uet V ne
sont ni orthogonaux ni colinéaires
2. Le réel (-1) est solution de :
x?-1
a)

b) —x3+2x +1=0 c) X +1>0
X +1
3. A et B sont deux points distincts duplanet | =A*B .

b) une droite
4, »\/E est une solution de

c) un cercle
a) 4x —4<0 b) K43 c) \3x2—5\<3

1) Résoudre Péquation :—\/gx 24X +1+\/§ =0.
2) Résoudre PPéquation: +/3Xx —2=X

L’ensemble des points M du plan tel que : HMA +MB H =HMA —-MB Hest :
a)L’ensemble vide

Exercice n°2

3) a)Montrer que I’équation \/gx 2 2(\/5—1)x +1—«/§ =0 admet deux
racines distincts X, etX,.
1 1
b) Calculer E=—+—.
Xl X 2

4) [AB ]un segment tel que : AB=15.

®

[ ]

Déterminer les valeurs possibles de x telle que : AM xBM =50
Exercice n°3

1—
1) Vérifier que :

est une solution de Péquation (E) : x> —x —1=0.
2) En déduire la seconde solution de (E).

3) Résoudre Pinéquation : x> —x —1>0.



Exercice n°4
Soit un cercle (C) de centre O et de diamétre[AB ].

1) Construire (C’) Pimage de (C) par la translation de vecteurﬁ .

On désigne par O’ Pimage de O par la translation de vecteur AB .

2) La droite (AB) recoupe (C’) en un point B’.Montrer que B '=t__(B).
3) Soit A une droite distincte de (AB) passante par A et recoupant (C)
en un point N. La parallele a passante par B coupe (C’) en un point N’.
a) Déterminer:t, . (A).

b) Montrer que A'=1._(A).

c) En déduire que N '=t, (N ).

d) Montrer que le quadrilatere NN’B’B est un paralléle.

BON TRAVAIL



CORRECTION(proposee par Guesmi.B)

EXERCICE1

1)a 2)b 3)c 4)c
EXERCICE2
1)on a a+b+c=0 donc x=1 ou x=1:/‘/§§

2) on doit avoir x > g 'equation est equivalente a

3x-2=x* & x*>-3x+2=0 alors a+b+c=0 donc x=1 ou x=2
3)a)a=+V5 b=2(V3-1)etc=1-+3

Donc ac<0 par suite I'equation admet exactement deux solutions
Distinctes x; et x, avec x; + x, = %b(Z) etx,x, = 2 (1)

_ Xptxy 2

X%,
4) on a AM.BM=x(15-x)

Donc x(15-x)=50 revient a resoudre
X?-15x+50=0 donc x=5 ou x=10
EXERCICES3

-5 . : .
1)%_ est solution de l'equation evident

2)si y est la deuxieme solution d’apres (1) ou (2) de I'exercice precedent

1-V5) _ -2
Y(T =—1ldoncy = P
X2-x-1 + 0 - ) +
1-+/5. 2
Sir=—00, > U [m, +oo[



EXERCICE4
1)

(1.91,5.33)

8160
2)on a t;3(AB) = (AB)et B € (AB) n (C)donc t;3(B) € t;53(AB) Ntz5(C) =
(A4B) N (C") = {B;B'}

or t;5(B) # Bdonc tzz(B) = B’

3) soitt = t3

On a t(A)=B car AB = 4B

b)donc t(A)=A’=(BN’) puisque I'image d’une droite par une

translation est une droite de meme direction

c)on a: Ne(C)n(A) donc t(N)e t(C)n t(A) donc t(N)=N’

d)on a t;z(B) = B' et t;5(N) = N'donc BN = B'N’ BNN'B’ est un parallelogramme





